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Haldensleben, 17.05.2022 

 

 

Niederschrift  

über die 22. Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 16.05.2022, von 19:30 Uhr bis 

20:20 Uhr 

 

 

Ort: im Dorfgemeinschaftshaus, 39345 Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Andrè Wiklinski 

 

 Mitglieder 

 Herr Steven Berg 

 Herr Michael Englerth 

 Herr Steffen Kapischka 

 Herr Christian Strunk 

 Herr Roland Voitus 

 Herr Hans-Henning Wiese 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Sabine Wendler 

 Herr Oliver Karte 

 Frau Erika Preisag 

 

 

Abwesend: 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 21.03.2022 

    

4.  Antrag von Herrn Michael Englerth - Sitzungstermine 2022 

    

5.  Einwohnerfragestunde 

    

6.  Mitteilungen 

    

7.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 21.03.2022 

    

9.  Mitteilungen 

    

10.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt; 

es sind alle 7 Ortschaftsratsmitglieder anwesend; der Ortschaftsrat ist beschlussfähig. 

Es sind 2 Einwohner und 3 Gäste anwesend.  

 
Die Sitzung wird vom Ortsbürgermeister kurz unterbrochen, um der stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler alles Gute für 

ihren bevorstehenden Ruhestand zu wünschen und einen Dank für die jahrelange gute Zusammenarbeit auszusprechen. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski stellt den Antrag auf Verschiebung des TOP 5 Einwohnerfragestunde an das 

Ende des öffentlichen Teils auf TOP 7; die jetzigen TOP 6 und 7 rücken dementsprechend auf.  

 

Dem Antrag wird einstimmig mit einer Enthaltung zugestimmt. 

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 21.03.2022   

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 

21.03.2022 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern 

einstimmig mit einer Enthaltung bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Antrag von Herrn Michael Englerth - Sitzungstermine 2022   

 

Der Antragsteller Herr Michael Englerth zieht seinen Antrag zurück. 

 

 

zu TOP  5  Einwohnerfragestunde   

 

5.1 

Die stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler trägt vor, dass aus LAG (Lokale Aktionsgruppe), seinerzeit ein Zusam-

menschluss verschiedener Kommunen, ein Verein gegründet worden ist, in dem die Stadt Haldensleben im Vor-

stand vertreten ist. Sie teilt mit, dass es derzeit eine neue Förderperiode gibt, für die es möglich war, Anträge für 

förderungsfähige Objekte zu stellen. Unter anderem wurde auch ein Förderzuschuss für den weiteren Ausbau des 

Dorf - Gemeinschaftshauses Wedringen beantragt. 

 

5.2 

Herr Oliver Karte gibt den Termin 24.05.2022 um 16:00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus in Wedringen für eine 

Ortsbesichtigung mit Mitarbeitern des Ordnungs- und Bauamtes der Stadtverwaltung bekannt. 

 

5.3 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski hat folgende Mitteilungen zu machen: 

 Als Verursacher der Beschädigungen am Radweg Richtung Beber wurde die Fa. Ackmann & Lörcher 

benannt. Das städtische Bauamt steht mit der Firma im Schriftverkehr und hat sie beauftragt, der Scha-

densbeseitigung nachzugehen. Eine Antwort steht noch aus. 

 

 Für die geplante Herstellung eines Bolzplatzes liegt ein Ablaufplan vor. Wenn alle benötigten Unterla-

gen entsprechend ordnungsgemäß vorliegen und bestätigt sind, wird der Ausführungszeitraum mit Be-

ginn ab 18.07.2022 angesetzt und die Fertigstellung im November 2022 geplant.  

An die Verwaltung geht die Bitte um Teilnahme einer betreffenden Person am 18.05.2022 an einem auf 

dem Spielplatz stattfindenden Pressetermins. Hier soll über den Vandalismus an den Spielplatzgeräten 

berichtet werden, aber auch positiv die Herstellung des Bolzplatzes erwähnt werden. 

 

 Am 18.05.2022 findet um 19:00 Uhr der offene Vereinsstammtisch statt. 
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 Am 30.05.2022 findet um 19:00 Uhr die Bürgermeistersprechstunde statt. Gleichzeitig wird die Infover-

anstaltung zum Glasfaserausbau durchgeführt, in der ein Mitarbeiter der Firma UGG auftretende Fragen 

beantwortet und Auskünfte erteilt. Die Verwaltung wird gebeten eine entsprechende Bekanntmachung 

zu erstellen. 

 

 Am 01.06.2022 wird sich die Arbeitsgruppe zur Vorbereitung des Dorffestes, welches dieses Jahr als 

„Festwoche“ stattfinden soll, treffen, um folgenden Ablauf weiter zu planen: 

- 03.09. um 14:00 Uhr Start mit einem Flohmarkt und Programm der Kita Sonnenblume in der Kirche.  

- 05.09. Dorfwanderung mit den Ortschronisten und Ortschronistin mit Start am Kulturhaus  

- 07.09. ab 17 Uhr offenes Boule-Turnier  

- 09.09. plant die Feuerwehr Wedringen eine Aktion  

- 10.09. Dorffest mit den dazugehörigen Dorfmeisterschaften und Life-Musik auf dem Kull  

Die Festwoche wird im Zeichen der Kirchenglocke von Wedringen stehen, um ihr 500-jähriges  

Bestehen zu feiern. 

 

 Am 17.06.2022 wird es ein erstes Probetraining „Tanzen für Kinder“ durch zwei engagierte Bürger ge-

ben. Dieses Tanzangebot soll regelmäßig für Kinder von 6 bis 12 Jahren unter fachlicher Anleitung 

weitergeführt werden. 

 

In Absprache mit der Stadtverwaltung gab es einen Termin mit den Investoren für das Gewerbegebiet zum ersten 

Kennenlernen. Im Juni ist ein Termin mit der Verwaltung und den Investoren geplant zum Erörtern von Ver-

kehrswegeplan, Infrastruktur, Dorfstr., Magdeburger Str. usw. 

Wenn konkrete Details vorliegen, wird es für die Einwohner eine Infoveranstaltung geben. 

Die Investor-Firma wurde bereits Mitglied im Förderverein „Dorf-Gemeinschaftshaus“. 

 

 

zu TOP  6  Mitteilungen   

 

6.1 

Herr Roland Voitus stellt eine wiederholende Frage nach dem Stand der Gulli-Deckel-Problematik. 

 

Die stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler, erklärt, dass sie bereits nach der letzten Sitzung mit Herrn Grossmann 

vom Abwasserverband gesprochen und er ihr diesbezüglich Abhilfe zugesagt hat. 

Sie wird sich ein weiteres Mal an ihn wenden und Herrn Voitus auf dem kurzen Weg telefonisch Antwort geben. 

 

6.2 

Herr Michael Englert stellt die Anfrage, ob es möglich wäre, den aktuellen Sachstand zur B71n vor der Ortsbür-

germeister-Sprechstunde dem Ortschaftsrat mitzuteilen, z. Bsp. inwieweit die Baumaßnahmen seitens der Lan-

desstraßenbaubehörde geplant sind, wie die Termine dort aussehen oder was es für Probleme gibt. Mit diesen 

Informationen können dann bei Bedarf am 30.Mai Antworten an die Einwohner gegeben werden. 

 

6.3 

Herr Steven Berg spricht den katastrophalen Zustand durch vermehrtes Zuwachsen der Ohre besonders im Ab-

schnitt Wedringen an. Er fragt, inwieweit die Stadt in diesem Zusammenhang verantwortlich ist bzw. Einfluss 

nehmen kann. Er führt weiter aus, dass der Versuch unternommen werden soll, dass Wehr in Hillersleben wieder 

instand zu setzen und dazu der Kontakt mit dem zuständigen Wasserverband mit Sitz in Schönebeck gesucht 

wurde. 

 

Die stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler erklärt, dass die Stadtverwaltung hier nicht involviert ist, aber gern 

informiert werden möchte, wenn es Entwicklungen zu diesem Thema gibt. 

 

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

 

7.1 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski beantwortet die Frage aus der letzten Sitzung nach Hundekotbeutel-Aufsteller, 

dass die Verwaltung ihm Hundekottüten zur Verfügung gestellt hat und man sich diese bei Bedarf bei ihm abholen 

kann. 
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7.2 

In einer Infoveranstaltung am Montag, den 30.05.2022 wird die Firma UGG noch einmal Auskünfte zum Glasfa-

serausbau geben und Fragen der Einwohner beantworten.  

 

7.3 

Einwohner*in 1 erkundigt sich nach dem Stand der Anbindungen an die B71n. 

Hierzu kann niemand eine konkrete Mitteilung machen, da der Kenntnisstand zur zeitlichen Abfolge der Anbin-

dungen derzeit nur vage ist. 

 

 

 

Um 20:05 Uhr schließt der Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit 

her. 

 

 

 

gez. A. Wiklinski 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

Gez. E. Preisag 

Protokollführerin 
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